7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB
Riesaer Straf3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Montageanleitung fiir Hochspriegel SyYSTEMA ST/SH
- Hohe 1.0 m, 1,25 mund 1,5 m
- Lange bis 3.5 m

Seite 1 von 14 Mérz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Gultig far Art.-Nr.: ZT171000 — KastenauBenmalf 2,16 m x 1,34 m — 1,0 m hoch
ZT171001 — KastenauBenmal3 2,16 m x 1,59 m — 1,0 m hoch
ZT171003 — KastenauBenmal3 2,57 m x 1,34 m — 1,0 m hoch
ZT171004 — KastenauBBenmal3 2,57 m x 1,59 m — 1,0 m hoch
ZT171005 — KastenauBenmalR 2,57 m x 1,89 m — 1,0 m hoch
ZT171007 — KastenauBenmal3 3,07 m x 1,34 m — 1,0 m hoch
ZT171008 — KastenauBenmal3 3,07 m x 1,59 m — 1,0 m hoch
ZT171009 — KastenauBenmaR 3,07 m x 1,89 m — 1,0 m hoch
ZT171010 — KastenauBenmal 3,07 m x 2,09 m — 1,0 m hoch
ZT171011 — KastenauBenmal 2,16 m x 1,34 m — 1,25 m hoch
ZT171012 — KastenauBenmal 2,16 m x 1,59 m — 1,25 m hoch
ZT171014 — KastenauBenmali 2,57 m x 1,34 m — 1,25 m hoch
ZT171015 — KastenauBenmali 2,57 m x 1,59 m — 1,25 m hoch
ZT171016 — KastenauBenmal 2,57 m x 1,89 m — 1,25 m hoch
ZT171018 — KastenauBenmal 3,07 m x 1,34 m — 1,25 m hoch
ZT171019 — KastenauBenmaf 3,07 m x 1,59 m — 1,25 m hoch
ZT171020 — KastenauBenmai 3,07 m x 1,89 m — 1,25 m hoch
ZT171021 — KastenauBBenmal 3,07 m x 2,09 m — 1,25 m hoch
ZT171022 — KastenauBenmal3 2,16 m x 1,34 m — 1,5 m hoch
ZT171023 — KastenauBenmal3 2,16 m x 1,59 m — 1,5 m hoch
ZT171025 — KastenauBenmal3 2,57 m x 1,34 m — 1,5 m hoch
ZT171026 — KastenauBenmal3 2,57 m x 1,59 m — 1,5 m hoch
ZT171027 — KastenauBenmal3 2,57 m x 1,89 m — 1,5 m hoch
ZT171029 — KastenauBenmalf3 3,07 m x 1,34 m — 1,5 m hoch
ZT171030 — KastenauBenmafR 3,07 m x 1,59 m — 1,5 m hoch
ZT171031 — KastenauBenmal 3,07 m x 1,89 m — 1,5 m hoch
ZT171032 — KastenauBBenmafi 3,07 m x 2,09 m — 1,5 m hoch
ZT171038 — KastenauBenmal3 2,57 m x 1,76 m — 1,5 m hoch
ZT171039 — KastenauBenmaR 3,07 m x 1,76 m — 1,5 m hoch
ZT171043 — KastenauBenmal 3,07 m x 1,59 m — 1,5 m hoch
ZT171044 — KastenauBenmal 2,57 m x 1,59 m — 1,5 m hoch
ZT171045 — KastenauBenmaf 3,57 m x 1,76 m — 1,5 m hoch
ZT171131 — KastenauBenmai 2,57 m x 1,59 m — 1,25 m hoch
ZT171132 — KastenauBenmal 2,57 m x 1,76 m — 1,25 m hoch
ZT171133 — KastenauBenmal 3,07 m x 1,59 m — 1,25 m hoch
ZT171134 — KastenauBenmai 3,07 m x 1,76 m — 1,25 m hoch

Seite 2 von 14 Mérz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflegeanleitungen sowie Betriebsvorschriften in
der Bedienungsanleitung fiir lhren Pkw-Anhénger !

Die Garantieleistungen werden fiir den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an
den Endverbraucher gewéhrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewahrt im oben
genannten Zeitraum die Garantie firr eine volle Funktionsféhigkeit des Zubehérs. Die Garantie umfasst
Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit eigenméachtige Veranderungen und Eingriffe
am Zubehdr vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der Herstellergarantie. Mangelhafte Ware
wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies setzt eine
schriftliche Aufforderung zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegenlber dem Hersteller voraus.
Der Handler ist nicht Erflllungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung
oder Ablehnung einer Nachlieferung stehen dem Kunden die gesetzlich vorgesehenen Gewahrleis-
tungsrechte zu. Alle weiteren Anspriche sind ausgeschlossen (so z.B. etwa Anspriiche auf Erstattung
von Arbeitsléhnen fir entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der gleichen mehr).
Auftretende Schéaden, die durch Uberlastung, unsachgeméafie Behandlung sowie Einsatz entgegen der
Bedienungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Fir Schaden durch Verschleil3,
Nutzungsmerkmale und natlrliche Alterung wird keine Garantie ibernommen. Die Haftung des Herstel-
lers fUr nur leichte Fahrlassigkeit ist ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des technischen Fortschritts
maoglich. Mangel sind unverzuglich dem Vertragspartner anzuzeigen.

ACHTUNG: Die Hochspriegel passen nur bei SySTEMA-Beplankungen mit einem
Ecksauleninnenmal von 31mm (ab Beplankungsherstellung 11/2009)

Sicherheitshinweise:

Montage bitte nur mit Handschuhen

Bitte beachten Sie, das die Profile des Hochspriegel maschinell gefertigte Teile sind.
Unebenheiten an den Teilen Ecke sowie Eckstiitze lassen sich dabei leider nicht ganz ver-
meiden. Gehen Sie daher bitte bei der Montage wie auch bei der Nutzung des Hochspriegel
mit diesen Teilen umsichtig um.

Montagehinweise:

-
! &
|
SW13 SW5
.
Montage des Spriegels: eine Person ausreichend
Montage der Plane: zwei Personen notwendig

Seite 3 von 14 Marz 2016



7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer StraBe 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/
Der Anhanger
Lieferumfang
L =
\ //?/;/////‘/ -
R /,;/ ,//
/{:’%ﬁ// ///
|=

@ vid
2x Eckstitze 1 2x Eckstitze 2

2x oder 4x Brett lang

2x oder 4x Brett kurz

8x
16x M8x16 =
6x M8x20
oder 8x M8x25
8x M8x20
(far Profil 1angs und
C-profil quer) (far Blgel) (fur Eckstiitzen)

Seite 4 von 14 Mérz 2016



/O

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

1. Demontage Schutzkappen an Anhangerecken

Lésen Sie die Stopfen mit Hilfe des Schraubendrehers

Seite 5 von 14 Marz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB

Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 ' v

01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \i/
Der Anhanger

2. Lockern Schraubverbindung an den Eckstiutzen

* Ldésen Sie Schraube an jeder Eckstitze um 2-3 Umdrehungen
Dadurch wird die Montage der Langs- und Querprofile vereinfacht.

Seite 6 von 14 Marz 2016



/O

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

3. Einsetzen der Eckstlitzen
» Stecken Sie die Stitzen in die Ecken des Anhangers

» Achten Sie dabei auf die Ausrichtung der Taschen zueinander
(siehe gestrichelte Linie)

» Hinweis: Bei den Hochspriegeln ZT171043 und ZT171044 achten Sie bitte dar-
auf, dass sich Uber der Rickwand nur zwei Taschen gegenUber stehen.

» Aufgrund herstellungsbedingter Toleranzen der einzelnen Bauteile kbnnen die
Stitzen manchmal nur schwer in die Ecken geschoben werden.

Seite 7 von 14 Mérz 2016



7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

« Abhilfe:
1. Fetten Sie die Stltze und die Ecke

2. In sehr seltenen Fallen kann die SchweiBnaht in den Ecken

herstellungsbedingt zu grof3 sein.
Dann kénnen Sie notfalls die SchweiBnaht in den Ecken so weit wie

notwendig mit einer Feile abtragen.

« Dann schrauben Sie die Stiitzen mit je zwei Schrauben M8x25 locker an.

ﬂlu.

Seite 8 von 14 Marz 2016



7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

4. Befestigung der C-Profile quer

« Tip:
Die Ecken haben Laschen, die die C-Profile bei der Montage oben halten, so-
lange sie die C-Profile an die die Ecken driicken. Dadurch kénnen Sie erste
Schraubverbindung locker befestigen, ohne das lhnen das C-Profil herunter
fallt.

Seite 9 von 14 Marz 2016



7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

* Legen Sie das C-Profil an den Eckstitzen an
und
schrauben Sie es an der einen Stitze mit der auBeren Schraube und Mutter

locker an
« Danach schrauben Sie es an der zweiten Stlitze ebenso an

 Zum Schluss schrauben sie die inneren Schrauben mit Muttern locker an

M8

Seite 10 von 14 Marz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

5. Befestigung der Langsprofile

» Legen Sie das Langsprofil an den Eckstltzen an
und
schrauben Sie es an der einen Stiitze mit der &uBeren Schraube und Mutter
locker an

« Danach schrauben Sie es an der zweiten Stlitze ebenso an

e Zum Schluss schrauben sie die inneren Schrauben mit Muttern locker an

@ M8x16

T

Seite 11 von 14 Mérz 2016



7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB
Riesaer StraBe 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

6. Befestigung der Blgel

» Legen Sie bitte die Blugel auf die Langsprofile, so dass sie wie im rechten Bild
dargestellt aufliefen

» Befestigen Sie die Biigel mit den Schrauben M8x20.

» Ziehen Sie bitte die Schrauben fest an.

Seite 12 von 14 Mérz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 ’

Ri StraBe 50 F Sw U
iesaer StraBe ax: 03522/3094 15
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de \Y/

Der Anhanger

7. Anziehen der Schrauben

e Ziehen Sie bitte alle Schrauben fest an

o g'e

&,
&,

Lz

8. Einsetzen der Bretter

Legen Sie die Bretter von oben in die Taschen der Eckstitzen

Hinweis: Bei den Hochspriegeln ZT171043 und ZT171044 wird hinten aufgrund der
hohen Rluckwand nur je ein Brett eingelegt.

Seite 13 von 14 Marz 2016



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENB
Riesaer Stra3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroBenhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

9. Benutzung

1. Fahren nur mit geschlossener und arretierter Hochplane:
Die Fahrt mit aufgebautem Hochspriegel ist nur mit geschlossener und arretier-
ter Hochplane zulassig.

2. Der gesamte Hochspriegel (Quer- sowie Langsprofile) ist nicht flir die La-
dungssicherung geeignet!

3. Schnee von der Plane raumen:
Raumen Sie bitte die Schneedecke von der Plane, wenn die Schneedecke mehr als
10 cm hoch ist.
Aufgrund des hohen Gewichts des tauenden Schnees besteht die Gefahr, dass der
Hochspriegel sowie die Plane beschadigt werden.

Seite 14 von 14 Mérz 2016



